

32.783К



ИВАНОВСКИЕ ЛИТЕРАТОРЫ

БИБЛИОБИОГРАФИЧЕСКИЙ
СПРАВОЧНИК

885 58 94

821 428

ИВАНОВСКИЕ
ЛИТЕРАТОРЫ

Библиобиографический справочник



Иваново
«ПресСто»
2015

Отдельные издания:

Запах клевера. Повесть и рассказы. – Ярославль: «Верх.-Волж. кн. изд-во», 1978.

Синенький скромный платочек. Повести и рассказы. – Ярославль: «Верх.-Волж. кн. изд-во», 1981.

Второе лето. Повести. – М.: «Современник», 1984.

Вина Вячеслава Забалуева. Повести. – Ярославль: «Верх.-Волж. кн. изд-во», 1986.

Дурные деньги. Повесть. – М.: «Современник», 1990.

Тоска по Суздалью. Повесть и рассказы. – Ярославль: «Верх.-Волж. кн. изд-во», 1991.

Публиковался в Антологии рассказа (Иваново, 2004), в альманахе «Откровение» (Иваново, 2000, 2003, 2004, 2007, 2012), в коллективных сборниках, в центральной и местной газетно-журнальной периодике.

Майоров Николай Петрович

(1919–1942)

Родился 20 мая 1919 года в дер. Дуровка Конадиевской волости Сызранского уезда Симбирской губернии. В этом же году вместе с семьей переехал в деревню Павликово Гусевского уезда Владимирской губернии, где прошло его детство. С 1929 года вместе с семьей – в Иваново-Вознесенске. Окончил среднюю школу (ныне школа № 26 им. Д.А. Фурманова). В школе начал писать стихи, участвовал в литкружке, выпускал вместе с друзьями рукописный журнал и стенгазету (с будущим поэтом В. Жуковым, будущим художником Н. Шеберстовым, будущим актёром К. Титовым). По окончании школы он в 1937 году поступил на исторический факультет Московского университета, где входил в литгруппу «Московский университет» при многотиражной газете (группой руководил поэт Е. Долматовский), посещал поэтические семинары в Литературном институте им. М. Горь-

кого – сначала И. Сельвинского, затем П. Антокольского. Майоров писал много, но лишь несколько стихотворений появилось в университетской многотиражке (в том числе «Мы» – 1 мая 1940 года) и одно стихотворение «На реке» в сборнике «Парад молодости» (М., 1940).

В начале Великой Отечественной войны Майоров работал на строительстве оборонительных сооружений в районе г. Ельни, а осенью добровольцем ушел на фронт. Служил в пулеметной роте. Погиб 8 февраля 1942 года в Смоленской области.

Открытие Майорова-поэта началось после Великой Отечественной войны. В «Ивановском альманахе» (1948) было опубликовано пять его стихотворений, которые дали повод рецензентам заявить: «В его лице погиб незаурядный поэт» («Рабочий край», 22 августа 1948 г.). Спустя годы отдельные стихотворения и подборки Майорова стали появляться в журналах «Знамя», «Молодая гвардия», в сборниках «День русской поэзии», «Стихи остаются в строю» и других изданиях.

Наконец, в 1962 году, стараниями друзей поэта, в первую очередь В. Болховитинова и В. Жукова, в издательстве «Молодая гвардия» вышел первый сборник поэта, названный по известному теперь стихотворению – «Мы». Годом раньше Майоров был посмертно принят в члены Союза писателей СССР. Так к Майорову пришла посмертная слава одного из талантливейших поэтов предвоенного поколения, чей дальнейший рост оборвала война. Его стихи неоднократно переиздавались, перепечатывались в многочисленных альманахах и сборниках, были найдены некоторые новые стихи и строки. Имя Николая Майорова занесено на мемориальную доску в Центральном доме литераторов в Москве. В октябре 1966 года поэт посмертно удостоен в Иванове областной премии Ленинского комсомола, в 1968 году – Всесоюзной премии имени Николая Островского. Именем поэта в Иванове названа улица, на которой он жил. В Литературном сквере областного центра установлен бюст поэта. На школе, где он учился, – мемориальная доска.

Отдельные издания:

Мы. Книга стихов. Предисл. П. Антокольского. – М.: «Мол. гвардия», 1962.

Мы были высоки, русоволосы. Стихи. Предисл. А. Туркова. – Ярославль: «Верх.-Волж. кн. изд-во», 1969.

Мы. Стихи. – М.: «Мол. гвардия», 1972.

Избранное. – Иваново: «Издатель Епишева О.В.», 2015.

Публикации в сборниках: «День поэзии», «Советские поэты, павшие в Великой Отечественной войне», в многочисленных антологиях: «Поэзия Ивановского края» (Иваново, 1999, 2006), «Неопалимая память» (Иваново, 2005), «Война гуляла по России» (Москва, 2015) и др.; в журналах: «Молодая гвардия», «Знамя», в альманахе ивановских писателей «Откровение» (2005, 2010, 2015).

Макарова Елена Владимировна

Родилась 23 октября 1976 года в Иваново. Окончила Ивановский государственный энергетический университет. Работает ведущим инженером-электриком в ООО «Техника».

Член Союза писателей России с 2011 года.

Отдельные издания:

Белых дней якоря. Стихи. – Иваново: «Иваново», 2007.

В купели белого горнила. Стихи. – Иваново: «Иваново», 2008.

Капля на весле. Стихи. – Иваново: «Иваново», 2010.

С лепестками солнца. Стихи. – Иваново: «Иваново», 2013.

Публиковалась в сборниках «Как слово наше отзовется» (Иваново, 2006), «Обитель слова. Ермолинская пустынь» (2006), в журнале «У» (Москва), в альманахах «Единый круг» (Иваново, 2009), «Бег» (Санкт-Петербург, 2012), «Откровение» (Иваново, 2010).

Лауреат поэтического конкурса в рамках славянского форума искусств «Золотой Витязь» (Иваново, 2010).

